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Vzdalenost bodu

Vzdalenosti bodu v roviné mizeme jednodus$e uréit pomoci Pythagorovy
véty.

AB| = \;“; (b — al)z + _(bz - a2)2

Pr.1:
Urci vzdalenost H[7,5] a M[11,2]

HN‘ =/ (11=7+@2-57=5



V prostoru postupujeme obdobné :

AB|=| (by—a)’ + (by—ay)” + (b3 —a3)°

Pi.2
Jsou dany body A[8,-5,0] B[4,-1,4].
Najdi na ose x bod P, ktery ma od obou bodi stejnou vzdalenost.

Pro bod P na ose x plati : P[p,0,0]. Souradnice bodu dosadime do
rovnice. Plati IAPI = IBPI
[ (8=p)?+25=| (4—p) +1+16 /17
64 —16p+ p° +25=16—8p+ p° +17
p=1

resenim je P[7,0,0]



Pracovni list :

1. Vlypocitej vzdalenost bod(l A, B
a. A[1,2,3], B[3,2,1]
b. A[4,0,3], B[5,1,3] o
2. UrCi realné p tak, aby platilo IABI = \;=f 10. A[2+p,2,1], B[3,-p,2]
3. Bod P 1e69 na ose y. Urci jeho souradnice, jestlize ma od
A[4,-1,-5] tiikrat vétsi vzdalenost nez od bodu B[2,1,1].
4. Jsou dany body A[3-p,-3+2p,2], B[-1,0,-1]. Urci realné p tak,
aby byla vzdalenost bodd nejmensi.



red useck

Sti'ed usecky je bod, ktery je od obou koncl stejné vzdalen.
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Je zfejmé, Ze souradnice bodu S
ziskame jako aritmeticky pramér

SZ w - - r =] r v
souradnic krajnich bodu usecky.

a:

Obr.2 a s by X
- — al+b1 — a2+b2
Rovina - S[s1 s7] S1= 5 s 27
— al+bl — Clz'l'bz — a3+b3
Prostor - S[s{ s> s3] S1= 2 8527 5% 537 7,




Pi.1
Jsou dany body A[1,3,5], [3,1,7].UrCi souradnice stfedu S usecCky AB.
— 1+3 — 341 — 5+7

51_2952_2983_ o)

tedy s; =2, 5,=2, $3=6

S[2,2,6]
Pf.2
Jsou dany body A[1,3,5], S[-3,1,7].UrcCi soufradnice bodu A tak, aby byl S
stfedem usecky AB.

2= b = 3+b, o _ 5+
3=—=1, 1= =2, 1=—

tedyblz —7, b2= —1, b3=9
A[ =7, —19]



Pracovni list :

1. Vypocitejte souradnice stredu S usecky AB.
.A[1,-1,2], B[0,3,1]
b. A[1,-3,-1], B[2,5,1]

fob

2. \Wypocitejte soufadnice bodu A tak, aby bod S byl stied useCky AB.
. B[1,1,3], S[-1,0,1]
. B[2,0,1], S[-1,-3,-2]

T o

. Je dana krychle ABCDA'B'C'D’. A[0,4,0], B[4,4,0], C[?,0,0], A[?,?.4].
. Urcete souradnice zbyvajicich bod.

. UrCete souradnice stredu K usecky AD

. vypocitejte vzdalenost IAKI
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